«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Чанба А.О. Материальная ответственность по административному праву // Академия педагогических идей «Новация». — 2017. — № 12 (декабрь). — APT 183-эл. — 0,2 п. л. — URL: http://akademnova.ru/page/875548

РУБРИКА: ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

УДК 342.9

Чанба Альвина Отариевна

Студентка 2 курса ,юридический факультет Научный руководитель :Матевосян С.С., ст.преподаватель юридического факультета РГЭУ(РИНХ) ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический Университет»(РИНХ) г. Ростов-на-Дону, Российская Федерация e-mail:ALVINA.CHANBAA@mail.ru

МАТЕРИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПО АДМИНИСТРАТИВНОМУ ПРАВУ

Аннотация: В статье рассмотрены проблемы материальной ответственности Авторы предлагают методы их решения.

Ключевые слова: материальная ответственность, материальная ответственность, возмещение ущерба.

Chanba Alvina Otarievna

Second-year student, Faculty of Law Scientific adviser: Matevosyan SS, Senior Teacher of the Faculty of Law of the Russian State Economic University (RHEU) FGBOU VO "Rostov State Economic University "(RINH) Rostov-on-Don, Russian Federation

e-mail: ALVINA.CHANBAA@mail.ru

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

LIABILITY FOR ADMINISTRATIVE LAW

Abstract: The article discusses the problems of liability. The authors propose methods for their solution.

Keywords: liability, compensation for damage.

Как правило, определение и осуществление мер материальной ответственности зарождается, прежде всего, областью регулирования гражданского Тем отношений И трудового права. менее административное право регламентирует частично ЭТИ отношения. Например, с помощью его норм предназначаются полномочия органов и должностных лиц, объединенные с возмещением материального ущерба в порядке. При отречении работника добровольно административном восполнить материальный ущерб предприятию приказом руководителя администрации эта сумма сдерживается у работника из его зарплаты.

Субъектами материальной ответственности по административному праву обнаруживаются военнослужащие и лица, к ним приравниваемые, например, за вред, нанесенный невыполнением своих прямых служебных обязанностей.

Имущественная ответственность сотрудников органов внутренних дел, в том числе сотрудников милиции, налоговой полиции и приравниваемых к ним категорий служащих может дополнительно предусматриваться контрактами о постижении службы.

Если сотрудник милиции, органов внутренних дел был выгнан за грубое нарушение дисциплины или совершение проступка, несовместимого со служебным положением, то с него может в бесспорном порядке взыскана стоимость выданной ему форменной одежды с учетом ее износа.

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Если в результате совершения административного проступка причинен имущественный ущерб гражданину, то правомочный орган при решении вопроса о наложении взыскания вправе одновременно решить вопрос о компенсировании виновным имущественного ущерба, если сумма не превышает пятидесяти рублей (т. е. половины минимального размера оплаты труда), а в судебном порядке — независимо от размера ущерба.

При этом материальная ответственность государственного служащего настает в следствии совершения служебного проступка, в результате которого нанесен материальный ущерб государственной собственности. Материальная ответственность проявляется в бесспорном возмещении служащим причиненного им имущественного ущерба. При этом возмещение ущерба не подвергать анализу в качестве меры дисциплинарного взыскания. Материальная ответственность за ущерб, причиненный государству, настаёт при наличии прямого ущерба; при наличии причинной связи между проступком и вредными последствиями; вины правонарушителя; если при этом виновные действия не квалифицируются как преступление.

Материальная ответственность может быть реализована либо в административном порядке, либо в судебном.

Возмещение материального ущерба в административном порядке предусмотрено в трудовом Кодексе РФ - при отказе работника от добровольного возмещение ущерба, причиненного им предприятию, если сумма ущерба, подлежащая взысканию, не превосходит его среднего месячного заработка.

Военнослужащие и потребованные на сборы военнообязанные не несут материальную ответственность, когда ущерб причинен в результате добросовестного исполнения приказа или оправданного в данных

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

конкретных условиях служебного риска, либо причинен ущерб в последствии правомерных действий.

В этом нормативно-правовом акте назначены случаи, принципы и размеры возмещаемого ущерба, а также порядок его компенсации виновным. Так, военнослужащие и призванные на сборы военнообязанные нанесенный неправомерными действиями ущерб как результат небрежного исполнения порученных обязанностей несут ответственность в размере ущерба, причиненного НО не свыше месячного оклада денежного быть и полное возмещение ущерба, содержания. При этом может нанесенного по их вине государству, но только в случаях умышленных действий, за которые они могут быть ответственны в уголовном порядке. Если военнослужащий или призванный на сборы военнообязанный, привлеченный к материальной ответственности, ко дню увольнения или окончания сборов не возместил причиненный им государству ущерб, оставшаяся задолженность взыскивается судебным исполнителем уже по месту его постоянного жительства.

В каждом конкретном случае проводится административное (служебное) расследование с целью определения причин нанесенного ущерба, обнаружения его размера и виновных. За исключением случаев, когда виновные определены проверкой, дознанием, следствием или судом. По окончании административного дознания или поступления материалов ревизии командир начальник издает приказ взыскании соответствующей суммы с виновного военнослужащего или призванного на сборы военнообязанного. Если нанесен материальный ущерб несколькими лицами, то в приказе свидетельствуется точный размер взыскать суммы отдельно в отношении каждого виновного в зависимости от причиненного

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

им ущерба, конкретных обстоятельств и степени вины. При этом приказ о взимании ущерба оглашается виновному лицу только под расписку.

Список литературы использованной литературы:

- 1. Полещук А.С. Конституционно-правовые основы общественного контроля в Российской Федерации: Дис. ... канд. юрид. наук. М., 2012. 245 с.
- 2. Контроль в современной России: вопросы теории и практика правового регулирования: Монография / В.П. Беляев [и др.]. М.: Юрлитинформ, 2013. 312 с.
- 3. Денисов С.А. Формирование контрольной ветви государственной власти и ограничение коррупции // Государство и право. 2002. №3. С. 9–16.

Дата поступления в редакцию: 25.12.2017 г. Опубликовано: 30.12.2017 г.

© Академия педагогических идей «Новация», электронный журнал, 2017

© Чанба А.О., 2017